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Flexibilní ERP
a efektivní podnik
Nedávno jsem se v Detroitu

zÚčastnil akce společnosti OAD, na

které mne nejvíce oslovilo téma

,,efektivní podnik" a iniciativa QAD,

která zdůrazňuje neustálé zlepšo-

vání procesů a technologií, jeŽ

uŽivatelé implementují.
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Úpravy a dodatečné moduly byly tradičně

překáŽkamiv rozvoji ERP systémů. Zřejmou

qýhodu proto představují řešenÍ, která

umoŽnÍ snazší upgrade a nebudou brzdit

změny. Rozšiřující se aplikace tak nezpůsobí

problémy a organizace můŽe dále flexibilně

inovovat, coŽ je v moderním qýrobním pro-

středí klíčové. ERP řešení, která lze rychle

upravit, isou na trhu dostupná, protoŽe

špičkovÍ hráči na trhu mají týmy zabývajÍcí

se modifikacÍ ERP. Velkou výhodu ovšem

představuje snadná podpora změn přímo

v rámci samotného ERP řešení.

Nick Castellina

MáJi organizace řešení ERB které lze

snadno přizpůsobit poŽadavkům byznysu,

vzniká vhodné technologické prostředí.

KdyŽ například vykrystalizují osvědčené

postupy, organizace můŽe své řešení upra-

vit tak, aby odráŽelo nové procesnÍ stan-

dardy. Organizace s řešeními ERB která lze

)br. 1: Flexibilní ERP přindší schopnost uypořddat se se změnami.
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přizpůsobit tak, aby odráŽela změny, majÍ

s větší pravděpodobnostÍ aktuální, standar-

dizované procesy pro Činnosti, jako správa

objednávek, dodávky a plánování výroby

(viz obr. 1).

Zásadní je také moŽnost snadno upravit ře-

Šení ERB kdyŽ se obchodní poŽadavky změnÍ

kvůli noqým regulačním předpisům. Neschop-

nost dodrŽet předpisy můŽe vést v lepším při
padě k pokutám. Poslední věc, kterou organi-

zace potřebuje, je bojovat s vlastním ERP, aby

se lyhnula postihu za neplněnÍ povinností.

Samozřejmě se můŽe stát, Že organizace si

chce ERP upravit způsobem, který nemá moc

společného s řešenÍm samotným. Představme

si třeba situaci, kdy jednotliví zaměstnanci majÍ
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jisté preference ohledně způsobu interakce se

systémem. Sem spadá cokoli od dashboardů

a grafů pro jednotlivé role po preferovaný jazyk

a měnu pro zaměstnance v jiných zemích. 0d-

hlédneme]i od hlavních funkcí, flexibilita ERP

by měla zachovat snadné pouŽívání. To může

mÍt ýazný dopad na ROI.

Platformy ERP navíc musejí být flexibilní,
aby dokázaly podporovat dodatečná řešení,

která se organizace rozhodne zavést do

svého technologického prostředí. MůŽe se
jednat o logistická řešení, obchodní analy_

tiku či jiná řešení k posílení specifických
funkcÍ v podniku. Zjistili jsme' Že organizace

s flexibilnÍm řešením ERP mají více neŽ

dvakrát větší pravděpodobnost, Že budou

schopny stanovovat priority u kapacit ERP,

které chtějí vyuŽívat.
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Ať uŽ se jedná o implementaci noqích proce-

sů, změnu preferencí či umoŽněnÍ integrace,

moŽnost snadno měnit řešení ERP je klíčem

k dobré návratnosti investic. To je zjevné,

kdyŽ porovnáme qýsledky organizací, které

mohou své ERP snadno upravovat, s organiza-

cemi, které tuto moŽnost nemají'

Každá organizace má zpravidla prospěch

z implementace řešení ERP. Organizace s fle-

xibilními řešeními však zÍskávají ještě větší

výhody (viz tab. 1). organizace s flexibilním

řešením ERP například po implementaci

zaznamenaly l5% sníŽení provozních nákladů.

0rganizace s neflexibilním řešením dosáhly
jen 7% zlepšení. obdobné qýsledky vidíme

v různých oblastech, jako obrat zásob, dodr-

Žování termínů a cyklus klíčových obchodních
procesů. To je důkaz, Že flexibilní ERP můŽe

zr{šit návratnost investic.

Budování efektivní organizace je práce,

která nikdy nekončí. Výrobní prostředí mo-

mentálně prochází obrovskými změnami.

Neflexibilní platformy ERP Isou pro uŽivatele

koulí na noze. *

DodrŽování interních harmonogramŮ 18% 8%o

ffiffi
Tab- I: Sroundni ajhodjednotliujch řešení. Zdroj: Aberdeen Group, srpen 2014
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